Examen Wiskundige analyse : Micro
januari 2016

Vraag 1: (25ptn)

Gegeven In (TC) = 100 + getal maal In (Q) + 0.55 In(w) + 0.25 In (m) + 0.2 In (r)

a) Bereken het aandeel van arbeid, kapitaal en materiaal door middel van de TK. (Shephard)
b) Stel de voorwaardelijke vraag van arbeid op (In(L) =..)

c) Definieer de eigen en kruiselingse elasticiteiten van de voorwaardelijke vraag naar arbeid
en pas toe op je resultaten uit vraag b

d) Definieer de schaalelasticiteit algebraisch en wiskundig. Pas dit toe adhv je resultaten uit
vraag c. Bepaal of er schaalvoordelen, schaalnadelen of geen schaaleffecten zijn.

e) Toon aan dat de TC homogeen zijn van de graad 1 in alle inputkosten.

Vraag 2: (25 ptn)

a)teken gewone en Hickiaanse vraagcurve op dezelfde grafiek van een inferieur goed
X.

Bespreek in het bijzonder waar deze elkaar snijden en verklaar intuitief. (10ptn)

b) Er zijn drie nutsfuncties gegeven van Jan, Els en Sofie. (15ptn) -U J=K+ -U_E=
(X1)"100 * (X2)M00 - U_S = 2(In x1 + In x2)

Gevraagd: Welke indifferentiecurves hebben een gelijkaardige vorm? Welke
indifferentiecurves vertonen dezelfde voorkeuren?

Vraag 3: (10ptn)

Gegeven is de productiefunctie F(L,K) zonder schaaleffecten. Definieer het gemiddeld
product van arbeid als F(L,K)/L . Toon aan dat wanneer het gemiddeld product van arbeid (L)
stijgend is (in L), dan moet het marginaal product van de andere factor, kapitaal (K), negatief
zijn.

Een tip die ik hierbij kan geven (maar niet op het examen stond) is gebruik te maken van de
formule voor schaalelasticiteit en deze gelijk te stellen aan 1 (omdat er geen schaaleffecten
zijn). (Bewijs) - 10ptn

Vraag 4: Duopolie: (20 ptn)

a) Gegeven is de vraagfunctie P = 20 - 2(q1 + g2). De totale kosten van beide firma’s zijn
gelijk aan 2q1 en 2q2. Bepaal de winstfuncties van beide firma’s.

b) Stel dat de vraagfunctie herschreven wordt tot P = 18 - 2(g1 + g2) en dat de totale kosten
van de firma’s gelijk staan aan nul. Wat is nu de winstfunctie?

¢) Normaal gezien veronderstellen we niet dat de totale kosten gelijk zullen zijn aan nul. Leg
uit in welke situaties het kan optreden dat de totale kosten toch gelijk zijn aan nul.
Tip: baseer je antwoord op deelvraag a & b.

d) Bepaal de winst, de evenwichtshoeveelheid en evenwichtsprijs. (Je mag je baseren op
beide winstfuncties, het zou hetzelfde moeten uitkomen).

e) Stel dat de monopolist geconfronteerd wordt met deze vraagfunctie: P = 18 - 2(q1 + g2)
en de totale kosten gelijk aan nul. Wat zou zijn evenwichtshoeveelheid dan bedragen?

f) De monopolist heeft een andere evenwichtshoeveelheid dan in het duopolie.
Verklaar intuitief hoe dat komt.

Vraag 5: Prijsdiscriminatie (20 ptn)



a) Er zijn twee segmenten L en H. Consumenten van segment L hebben een vraagfunctie
D(P_L)=8-P_L. Consumenten van segment H hebben een vraagfunctie D(P_H) =12 -
P_H. Je weet dat er 34 vd consumenten zijn in segment L en 14 vd consumenten
zijn in segment H. Bepaal nu de winstfunctie van de monopolist in functie van P_H en P_L.
b) Bepaal de optimale prijzen P_Hen P_L.

c) Bereken de winst van de monopolist

d) De monopolist kan nu niet meer aan derdegraads prijsdiscriminatie doen. Hij kent
de segmenten niet meer (hij kan ze niet meer onderscheiden), hij gaat een uniforme prijs
zetten of een maximaal vast bedrag A vragen aan de consumenten. Aan wat is dit maximale
vaste bedrag A gelijk en verklaar intuitief

e) Geef de winstfunctie van de monopolist
f) Toon aan dat de optimale prijs groter is dan de marginale kosten en verklaar dit intuitief

g ..

h) Bepaal de winst van de monopolist: kon hij een andere strategie aanwenden zodat zijn
winst nog groter zou zijn? Leg uit en verklaar intuitief.



